

# 夜上海

新意无限

“秋日”与“赏菊”，总是联系在一起。

古有“霜打菊花开”之说，即在霜降时节，要登高、赏菊、饮酒、思人，这才够雅。而在古人眼里，菊花还有着不寻常的文化意蕴，被认为是“延寿客”、“不老草”。

如今，虽然霜降已过，但菊花开得正艳。尤其令人心动的是，今秋上海迎来一桩盛事，第13届中国菊花展览会时隔15年后再度“花开上海”，“一主二分”三大会场，能满足你对菊花所有的期待与想象。开展首个双休日，主会场共青森林公园已迎来5万人的大客流。

“不是花中偏爱菊，此花开尽更无花。”数百万朵菊花“盛开”申城，赶快跟我们去看看如何“玩转”这场花之盛宴吧！



行有迹

## 第13届中国菊花展览会

日期 10月26日—11月26日

主会场地址 上海市杨浦区军工路2000号共青森林公园

分会场地址 松江区中山东路235号方塔园；嘉定区塔城路299号汇龙潭公园

### 国内五大著名菊花展

■ 开封菊花文化节 菊花是开封市的市花，开封菊花文化节始办于1983年，向世人展示开封的独特魅力

■ 北京菊花文化节 以营造气势恢弘的大地花海景观为主，令人目不暇接

■ 桐乡菊花节 桐乡是农业部命名的“中国杭白菊之乡”，杭白菊种植已有三百多年历史，每年11月上旬都会举行菊花节

■ 南通菊花节 每年10月28日都会举办菊花展，展出近七百个品种的菊花。游客来此还能体验唐园源远流长的历史

■ 中山小榄菊花节 小榄素有“菊城”美誉，小榄人栽培、扎作菊花的艺术代代相传，尤其是扎作立菊更是巧夺天工。菊花节主要包括赏菊、赛菊、吟菊、画菊、尝菊、水上飘色、菊花戏等

本版图片除署名外 园方供图

新民晚报

19

2019年  
11月4日  
星期一

MON  
TUE  
WED  
THU  
FRI  
SAT  
SUN

## 流连

潮店

格调

悦动

味道

买手

影音

夜上海  
新民



新民夜上海  
越夜越精彩

八小时之外，大好休闲时光，兜兜逛逛、看戏听歌、运动健身、血拼美食。引领时尚，廓清风气，更多精彩，尽在新民夜上海！

视觉设计：奚云阳  
本版编辑：王文佳

申之魅

## “菊之盛事” 点亮金秋

◆ 金旻矣

时隔15年，中国菊花展览会第四次登陆发源地上海。1982年，首届“中国菊花品种展览会”在上海人民公园举办，这也是中国菊花展览会的前身。1985和2004年，分别在中山公园和世纪公园举办了“第二届中国菊花品种展览会”和“第八届中国菊花展览会”。今年菊展，三大会场各有特色，全方位展示秋菊之美。

### 共青森林公园 白天夜晚都有看点

自然、野趣、宁静、粗犷，是共青森林公园的建园理念。多年前，一批中城植树人共同造就了市中心区域这片“生态绿肺”。今年菊展，也因而有了得天独厚的“森林背景”。布展方利用大量层次分明的植物群落形成天然背景，一亭、一楼、一树、一草都设计成菊艺最佳的天然载体，将30余万株、200多种本底植物以及15万平方米水系与各种菊艺表现形式相融合，呈现出“看似林尽水缘处，又是万花丛中来”的独特景致。

主会场核心布展面积约6万平方米，分为室外和室内两部分，11大展区。43个大型景点呈现了各地区的独有景色，比如天津选送的“北柳风韵映国华”，融合了具有浓郁天津地域特色的杨柳青年画等多种元素；重庆的“山水之城，美丽之地”含有“解放碑”等重庆地标缩影及重庆市花“山茶花”。还有杭州的西湖庭院、济南的天下第一泉、上海的骏马奔腾等，都美轮美奂。

不仅看热闹，还能看门道。本届菊展致力于打造“最精湛”的菊艺，比如每株开花数百朵乃至数千朵的大立菊，布列整齐、花团锦簇、富丽堂皇，在菊艺技术中是最复杂、难度最大的一种。菊展专门辟出约900平方米，展出全国30余件大立菊作品。其中，中山市小榄菊花文化促进会的“菊城明珠”尤其抢眼，创新地将以往常用的“半球”做成饱满圆润的“全球”造型，不仅架构精巧，还能抗压抗震。

菊展期间，共青森林公园每天闭园时间延后至19时30分。夜幕降临后，公园西大门主干道将用灯光打造百米长的“花路”，游客可用手机扫描地面上的名菊，获取科普介绍。

### 分会场方塔园 高手同台比拼塔菊

松江方塔园是本届菊展的分会场之一。菊展期间，方塔园将展出菊花品种约140个、近36000盆。其中，造型菊、盆景菊、悬崖菊、塔菊、大立菊、多头菊等各有看点。

全园展区约1600平方米，主要分为11个点，包括秋艳北驻（北门入口）、秋韵东来（东门入口）、秋菊小筑（入口绿

地）、彩菊迎宾（入口大道）、满园异彩（主题广场）、菊塔斗艳（方塔广场）、插花菊艺（兰瑞堂）、草坪望菊（亲水坪）、仙菊雅韵（望仙桥）、竹林秋意（竹林）、品种菊展（陈公祠）。

如果你爱看高手比拼，还可以到方塔园去看塔菊竞赛和展示，全国11家单位参展。在兰瑞堂，可以看到中国插花花艺大师王路昌创作的20余盆精品插花。陈公祠则展示了约140个菊花品种，满足专业赏花者需求，包括骏河的舞、飞鸟的美人、圣光桃园、墨荷、黄越山、黄管倒钩等10个珍贵品种；万圣、月之光、金狮子、美女含笑、春日见山、永寿墨等130个标本菊品种。

此外，全园还布置了8组菊花景观小品，包括丝路花雨；协手科创，共话未来；游醉醇白；富林境；盛世东方，花漾美谷；印象·金山；府城秋韵；童幻森林。

### 分会场汇龙潭 民间菊艺邀你来看

嘉定的民间栽菊、养菊历史悠久，近年来涌现出一批“养菊达人”。作为全国菊展的分会场，今年汇龙潭公园将对民间养菊达人的品种菊、菊艺盆景等进行集中展示，并开展“说菊、画菊、品菊、赏菊”等活动，让本次菊展成为“市民的花展，大家的花展”。

汇龙潭公园的布展特点是“一园、一轴、多点”，以公园为核心，辐射至博乐南路入口沿线及博乐广场。其中，共设置11个立体景点、5条主题花道、9个菊艺小品以及悬崖菊、精品菊展示等。近200个、约10万盆菊花，勾勒出“可游可品”的菊花美景。

同时，汇龙潭公园还将举办悬崖菊的竞赛和展出。魁星阁及打唱台周边，共展出各类悬崖菊1200余盆，还有来自全国25个参展省市的35盆精品悬崖菊，气势磅礴。



周馨 摄



周馨 摄



周馨 摄



周馨 摄